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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ СТАНОМ ПОКРИТТЯ (СУСП)  

НА АВТОМОБІЛЬНИХ ДОРОГАХ ЗАГАЛЬНОГО 

КОРИСТУВАННЯ 
 

Мережа автомобільних доріг загального користування України має 

сформовану структуру, тому основна діяльність дорожньої галузі 

спрямована на підтримання та поліпшення транспортно-експлуатаційного 

стану цієї мережі. З метою ефективного планування ремонтних робіт 

необхідно мати об’єктивну інформацію про фактичний стан автомобільних 

доріг за наступними показниками, параметрами та характеристиками:  

• загальні дані про дорогу; 

• геометричні параметри автомобільної дороги; 

• характеристики транспортного руху по дорозі (час дії навантаження, 

його величин, кількість прикладання навантаження певної величини); 

• характеристики дорожнього одягу (товщина шарів, модуль пружності 

шарів, загальний модуль пружності конструкції, величина чаші прогину); 

• характеристики ґрунту земляного полотна (модуль пружності; 

вологість, вертикальні напруження в активній зоні, ступінь ущільнення 

ґрунту); 

• погодно-кліматичні умови (вологість, температура повітря, 

температура покриття); 

• прогнозування зміни стану автодоріг і розроблення рекомендацій 

щодо підвищення їх транспортно-експлуатаційного стану за видами робіт; 

• планування дорожніх робіт з врахуванням повного або обмеженого 

фінансування; 

• формування й акуталізація автоматизованого банку даних про 

транспортно-експлуатаційний стан мережі автомобільних доріг. 

Інформація про транспортно-експлуатаційний стан автодоріг 

(параметри й умови функціонування, наявність дефектів і руйнувань, аналіз 

транспортних потоків та ін.) та умови їх роботи необхідна для оцінки і 

прогнозу стану доріг в процесі подальшої експлуатації; базою для 

ефективного використання фінансових і трудових ресурсів на утримання, 

ремонт та реконструкцію дорожньої мережі. 

Інформація про конструкцію й міцність дорожнього одягу, 

транспортно-експлуатаційні показники покриття збирається під час 

моніторингу стану автомобільних доріг разом з інформацією про 

інтенсивність руху, швидкість, пропускну спроможність і рівень 
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завантаженості автодороги; здатність пропускати автомобілі та автопоїзди з 

дозволеними осьовими навантаженнями, загальною масою та габаритами.  

Міцність конструкції дорожнього одягу за загальним модулем 

пружності доповнюється результатами вимірювань характеристик 

напружено-деформованого стану конструктивних шарів дорожньої 

конструкції і земляного полотна та параметрів їх водно-теплового режиму, 

що дозволяє зробити висновки про характер поведінки дорожньої 

конструкції в цілому, перевірити й уточнити значення розрахункових 

показників фізико-механічних властивостей, які використовуються при 

розрахунку дорожнього одягу. 

Під час аналізу отриманої інформації повинна оцінюватись величина 

відхилення транспортно-експлуатаційних параметрів автомобільної дороги 

від нормованих значень. При виявленні значного відхилення від норми, в 

разі потреби, виконується візуальна оцінка стану дорожнього покриття для 

встановлення причини відхилення. 

Візуальна оцінка стану покриття дозволяє отримати більш повні дані 

про його стан. При візуальній оцінці фіксуються всі дефекти на поверхні 

покриття проїзної частини. При виконанні візуального обстеження 

використовується спеціальне обладнання для фіксації дефектів за 

допомогою системи відеосканування стану дорожнього покриття на 

електронні носії інформації. 

Аналіз відомих досліджень показують, що все більше застосування 

знаходять методи автоматизованого обстеження доріг, діагностики їхнього 

стану, використання автоматизованих банків даних для зберігання 

інформації й рішення завдань керування ремонтом і утриманням доріг. При 

цьому широко використовуються моделі прогнозування зміни стану 

автомобільних доріг, що дозволяє вчасно призначати дорожньо-ремонтні 

заходи й не допускати зниження транспортно-експлуатаційних якостей 

нижче критичного рівня. Оцінка стану автодоріг виробляється як за 

величиною комплексного (узагальненого) показника, так і за окремими 

параметрами (рівність і шорсткість покриття, міцність дорожнього одягу). 
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